

迎国庆 保安全 保畅通 定安交警统一行动整治交通

■ 罗利明



维护交通安全是每个公民的义务和责任。罗利明 摄

国庆节将至，为解决县城交通秩序混乱的突出问题，县交警大队决定于9月20日至9月30日在定安城区分三次开展“迎国庆，保安全，保畅通”道路交通秩序整治统一行动。在第一次统一行动中，共出动警力62人次，警车6辆次，共查处交通

行为85起，对违法违规驾驶行为起到震慑作用。

“我们这次集中警力，对定安城区交通秩序进行全面整治，目的是为国庆节创造良好的社会治安秩序，同时也是落实定安县重点地区挂牌整治工作方案的要求。”定安县交警大队副队长邓伦安

组织开展三次大规模统一查处行动，重点是整治醉酒驾驶和酒后驾驶严重道路交通违法行为；查扣无牌无证车辆、报废车辆、套牌、故意遮挡号牌车辆，乱停、乱放车辆，逆向行驶、未按规定掉头车辆。重点查处路段是见龙大道、人民路、文明路、沿江二路。

消防进农场 平安促和谐

■ 王议霄 蒋卷勇

为了做好“五大”活动大宣传大培训，进一步加强社会企业的消防工作，提高广大群众的消防安全意识和自救能力，近日，定安消防中队应中瑞农场的邀请，对该农场员工和中小生进行了一次消防安全知识培训，为中瑞农场送上消防安全知识“套餐”。

在现场，消防中队李飞中队长以案例结合、轻松幽默的方式，为学生们讲解消防的重要性、防火常规知识等内容。并针对学校的特点，分析了可能存在的火灾隐患，深入浅出地向农场员工和学校师生讲授了消防安全常识、火场自救逃生、应急疏散等消防知识。另外，还结合近年来国内外发生的火灾事故，以案说法，深入分析了学校发生亡人火灾的原因，同时还强调了灭火器的正确使用、如何报警及日常消防安全管理等问题。

消防中队还进行了现场消防演习，演习内容为假设中瑞农场学校教学楼3楼发生火灾，走廊和教室里冒出滚滚浓烟，楼内

约300余名师生受到烟火威胁。

演习在“二楼教室起火了，冒着浓烟，有危险，请同学们迅速跑到操场上……”的警报声中正式开始，在老师有序的组织下，同学们立即捂着鼻子以最快的速度逃离到空旷操场上，并立即拨打119进行报警。消防、救护人员接到报警后，立即赶到火灾现场，医院医生迅速待命。10分钟后，“大火”被消防队员成功扑灭。

“今天的消防演练很有意义，教会了我们如何控制和扑灭初起火灾、如何报警、逃生等，回家后，我要把在学校学到的消防知识告诉家人。”八年级叶芳同学激动地告诉记者。

李飞介绍，通过此次有“声”有“色”的“大宣传”和“大培训”活动，使农场居民和学生初步达到了会查找火灾隐患、会排除火灾苗头、会使用消防器材、会消灭火灾威胁的消防“四会”自救能力，切实实现了消防知识宣传从“要我参与”到“我要参与”的局面。



消防演练现场。消防中队提供

持续低温阴雨天气 定安市场蔬菜价格上涨

■ 罗利明

9月26日上午，记者走访了定安县一些农贸市场发现，受近段时间持续低温阴雨天气，定安市场蔬菜价格上涨，蔬菜比前几天要贵了0.5元至2元左右。

在通铁农贸市场，市民陈女士当得知现在菜心已经卖到3.5元每斤时连连感叹，现在的蔬菜太贵了，平时包菜最多只有1.2元每斤，现在已经卖到近2元了。

记者发现，其实包菜还不算最贵，上个月相比，叶菜类价格大幅上涨，如生菜的价格由每斤25元涨到3元，油菜的价格由每斤2元涨到3

元，韭菜的价格由每斤2元涨到2.5元，空心菜的价格由每斤2元涨到3元。

家住定城镇实验中学的李女士，像往常一样来到附近的一家农贸市场买菜，她惊讶地发现，香菜售价7元每斤，现在竟然涨到10元每斤。“上次光问了价没买，今天想做个丸子汤需要点香菜，没想到一下子涨了3块钱。”

农贸市场一位摊主告诉记者，目前定安上市的香菜主要是从大陆运进来，一些时令叶菜受天气影响很大，特别是低温阴雨天气，将菜农种植的叶菜打烂，或者叶

菜在雨水的浸泡下腐烂。外地来定安的蔬菜急剧减少，定安的蔬菜市场基本靠本地菜农供应，雨多菜少，蔬菜市场批发价格上涨，以致其市场零售价格上涨船高。

由于叶菜类价格太贵，因此，市场内价格便宜的苦瓜、冬瓜、青瓜、茄子、萝卜等蔬菜比较畅销，也出现0.5元到1元的上涨，而一些市民告诉记者，虽然现在菜价格涨了许多，但蔬菜是每天的必需品，价格再贵也得买。

目前，物价部门已加大对市场的监管力度，相关部门定期对市场蔬菜价格进行监测。

定安白酒价格节前“飙升”

涨幅最高达51.2%

伴随国庆节的临近，白酒产品开始进入消费旺季。近日，白酒巨头五粮液集团正式发布提价通告，大幅上调其白酒产品出厂价格，涨幅约20%-30%。受此影响，定安白酒价格也普遍出现大幅上涨，最高涨幅达51.2%。

9月25日，记者从见龙大道某烟酒行了解到，五粮液1618每瓶的零售价格已从20日的859元上涨至1299元，短短几天价格飙升440元，涨幅达51.2%。紧接其后的是剑兰春，其零售价也从20日价格从此前的378元上涨至449元，涨幅为18.8%。在两大领头企业的带动下，其余白酒厂家不甘示弱，纷纷出现不同程度的上涨。其中，洋河蓝色经典系列目前售价448元；洋河

蓝色经典梦之蓝售价898元；53度飞天茅台售价为1800元；泸州老窖国窖1573售价为915元。

该酒行销售人员介绍，由于像茅台、五粮液等高端酒宣布涨价，其它一些品牌白酒将会陆续提价，只是时间问题。目前，白酒价格调价相对延缓，是因为经销商还有部分库存。如今国庆临近，白酒销量开始大幅增加，酒价上涨在所难免。

业内人士认为，白酒价格飙升主要缘自原材料、能源、人工工资等成本上涨，另一方面则是供不应求，供需矛盾突出导致。受中国传统消费心理驱使，价格的上涨并不会对白酒的销量产生太大影响。
(罗利明)

定安“怪病阿婆”引发爱心如潮

■ 吴采净

“真的太感谢你们了，感谢政府，感谢感谢”9月23日，定安县富文镇九所村老阿婆黄月娥接过政府、网友捐赠的爱心款后，激动地留下眼泪。

黄月娥因为满脸肉瘤状物，被一位前来采风的网友拍到后，引发一系列的热议，也引起了社会、政府的关心。9月23日上午，南海网众多网友与县妇联、当地政府一同看望这位老阿婆，并给她送去了爱心款。

网友发帖引发爱心倡议

9月18日，南海网阳光岛社区网友浪子81829无意中在定安富文镇拍到一组画面，画面中一位阿婆满脸肉瘤状物。

当照片发出来后，立即引起了网友热议，不少网友留言表示：“看完心情很沉重，也全身发痒，真的很可怕，希望有能力的人能够帮帮这位阿婆。”

据了解，阿婆叫黄月娥，今年60岁，海口秀英书场村人。打从出生就患有这样的病，小时候并不明显，等到14、15岁时，头上长出了一个肉瘤状物体，阿婆的母亲曾带女儿去医院治疗，但是效果不佳，肉瘤越长越多，现在阿婆全身上下都长满了肉瘤，尤其以脸部较多，阿婆的左眼也由于肉瘤生长过大而遮盖住左眼，导致左眼视力严重下降，生活不便。

医生诊断属于家族遗传

这种怪病是何原因？有没有治疗可能？随同前来的定安县人民医院主任医师孙建柱医生一边查看阿婆的病情，一边询问其家里人有无其症状。阿婆告诉众人，自己的母亲以及上一辈都未有这样的怪病，只有自己患病，不过自己的小女儿也同样遭受此病的折磨。

在经过详细检查之后，孙建柱医生判断是遗传造成的多发性毛发上皮细胞瘤，不是传染病，是隐性家族遗传病，属良性，病人不会察觉到任何疼痛，唯一苦恼的就是会长遍全身且影响容貌。不过孙医生告诉记者，这种细胞瘤多是单发的，而像黄阿婆这样大面积的多发性细胞瘤极为罕见。

像黄阿婆这样的遗传性大面积细胞瘤，要全部治愈难度很大，考虑到黄阿婆的年纪以及家庭经济状况，孙医生建议进行功能性治疗，即手术切除遮挡黄阿婆左眼的细胞瘤，使其能恢复视力。

政府扶助度过生活难关

在诊断询问中，阿婆告诉记者，因为这个病，家里没少花钱，但终究不能治好，后来因为治疗费用太高，家里经济负担不起，只好停止治疗。

当日现场，县妇联代表政府为阿婆送上了一千元的爱心慰问金，网友也纷纷把筹集到的善款赠予阿婆，并祝愿阿婆身体健康。县妇联主席陈珍说：“政府会

继续关心和关注黄月娥老人的相关情况，虽然医生说这个病治疗起来困难，且效果不大，但是政府会尽最大的努力给予老人帮助，让她感受到政府的关心和温暖。

据了解，前几年阿婆一家的窘况已引起当地政府的重视，采取多种措施对他们实行帮扶。一是前几年已把他们划入低保范畴，给予生活扶助。二是今年也把他们的房屋列入了危房改造名单，帮助二人改变居住环境。

去年，富文镇政府和九所村委会在财政紧张困难的情况下，共出钱4000多元，组织村民出力出工，帮阿婆家接通了主干线到家里的电线，使他们通了电，用了照明电。